

神的榮耀吸引萬國萬民

以賽亞書 60:1-9

莊劉真光 師母

前言

賽 59:15b-21 論到神定意作出拯救的行動，祂的膀臂顯露出來，祂的公義扶持祂。並且祂向仇敵施行報復與報應，祂打敗祂的敵人，也是祂百姓的敵人，那就是罪與一切的不義。由於祂恩典的救贖，祂與錫安（即雅各中悔改的人）立一個永恆的約，把祂的靈與祂的話語永遠賜給他們，使他們不但明白真理，並且活出真理，反映神的榮耀，來為神作見證。因此賽 60:1-3 命令錫安（雅各中悔改蒙救贖的百姓）起來，並發光照射，因為錫安乃是經歷了神的救贖，被神的榮耀照亮，便得以把神的光向全世界反射出去，於是吸引萬國萬民來到錫安敬拜耶和華，這就是賽 2:2-4 所描述的一幅圖畫。

這一章的主題其實是以神賜給亞伯拉罕的應許（創 12:3; 22:16-18）以及神與亞伯拉罕所立的約（創 17:1-8）為中心。以色列的神既是唯一的聖者，是宇宙的創造者與君王，那麼以色列與神之間立約的關係和所經歷的救贖，對於以色列與世界的關係具有何意義呢？以賽亞書第 60 章就作了這個說明。

I. 錫安的光 (賽 60:1-3)

1. 命令「起來」並「發光照射」（60:1a）
2. 命令的理由（60:1b-2）
 - A. 因為你的光已經來到（60:1b）
 - B. 因為全世界都在黑暗中，但耶和華的榮耀照耀你（60:2）
3. 錫安發光產生的結果（60:3）

II. 錫安的榮耀將來 (賽 60:4-9)

1. 命令「向四周舉起眼睛」，並「觀看」（60:4a）
2. 錫安將看見什麼？（60:4b-7）

A. 列國將帶著錫安的兒子與女兒聚集來到錫安（60:4b）

B. 列國將帶著豐富的財富來歸給錫安，來敬拜耶和華（60:5-7）

3. 總結 (60:8-9)

萬國萬民是因為以色列的聖者，耶和華的名而來到錫安。而這又是因為耶和華已經榮耀了錫安（即耶和華救贖了錫安，使錫安活出神的聖潔品格）。

III. 屬靈真理的原則

1. 神的光已經來到雅各中悔改蒙救贖的人，神的榮耀已經升起照耀他們。這個應許已經應驗在耶穌神的兒子身上（約 1:1-14），然而將在祂第二次來的時候才充分完全的實現。
2. 蒙救贖的神的真百姓應當反射神的榮耀，照亮在黑暗中的世界，那麼萬民就必來歸向與敬拜神（賽 2:2-4）。這乃是應驗神賜給亞伯拉罕的應許（創 12:1-3; 22:16-18; 17:1-8）。

討論問題：

1. 請省察自己的生活與品格是否反射神的品格與榮耀而為神作見證？
2. 請省察我們為神作的見證是否領人真正歸向神，並按神所啟示關於祂的真理過一個敬拜神的生活？